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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 08/05/2013  

 

IV - COMISSÃO GERAL  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Transformação de sessão plenária 

em Comissão Geral para debate de medidas de combate aos efeitos da seca na 

Região Nordeste. Efeitos danosos provocados pela estiagem na região. Adoção pelo 

Governo Federal de ações emergenciais para combate aos efeitos do fenômeno 

climático. Avanços da promulgação da Lei nº 12.608, de 2012, sobre a instituição da 

Política Nacional de Proteção e Defesa Civil. Relevância da Lei nº 9.433, de 1997, 

acerca do gerenciamento das águas. Adesão do Brasil à Convenção das Nações 

Unidas sobre o Combate à Desertificação e Mitigação dos Efeitos da Seca. 

Elaboração pelo País do Programa de Ação Nacional. de Combate à Desertificação 

e. Mitigação dos Efeitos da Seca —.o chamado PAN-BRASIL. Convite ao Ministro 

da Integração Nacional, Fernando Bezerra Coelho, para composição da Mesa 

Diretora dos trabalhos. Riquezas biológicas da Região Nordeste. Adoção de ações 

estruturantes e duradouras para mitigação dos efeitos da estiagem na região. 

Exploração das fontes de energia solar e eólica no Nordeste brasileiro. Adoção de 

novas tecnologias agrícolas pelos produtores rurais nordestinos. Exploração 

sustentável do umbuzeiro, planta nativa da caatinga. Implantação de novo modelo 

de desenvolvimento da região semiárida nordestina. Promoção de mecanismos para 

a transferência de recursos e tecnologias relevantes para o desenvolvimento 

sustentável da Região Nordeste. Importância da transposição de águas do Rio São 

Francisco e da implantação de outros sistemas de distribuição de água para as 

populações sertanejas.  

Usou da palavra durante o debate o Sr. Deputado INOCÊNCIO OLIVEIRA 

(Bloco/PR, PE), Presidente do Centro de Estudos e Debates Estratégicos da 

Câmara dos Deputados. 
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Saudações aos militares do 

Exército brasileiro presentes nas galerias do plenário. 

Usaram da palavra durante o debate os Srs. Deputados LEONARDO 

GADELHA (PSC, PB), RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE), autores do 

requerimento de realização da Comissão Geral.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Informação aos telespectadores da 

TV Câmara sobre a possibilidade de participação na Comissão Geral por meio da 

Internet. 

Usou da palavra durante o debate o Sr. Deputado BETINHO ROSADO (DEM, 

RN), autor do requerimento de realização da Comissão Geral.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Convite ao Ministro da Previdência 

Social, Garibaldi Alves Filho, para composição da Mesa Diretora dos trabalhos. 

Usou da palavra durante o debate o Sr. Deputado JOSÉ GUIMARÃES (PT, 

CE), autor do requerimento de realização da Comissão Geral. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Anúncio da elaboração de pauta 

destinada ao combate aos efeitos da seca na Região Nordeste. Agradecimento ao 

Ministro da Integração Nacional, Fernando Bezerra Coelho, pelo comparecimento à 

Comissão Geral.  

Usou da palavra durante o debate o Sr. Ministro de Estado da Integração 

Nacional, FERNANDO BEZERRA COELHO.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Participação do agricultor Júlio 

Justino, do Estado do Rio Grande do Norte, na Comissão Geral por meio da Internet.  

Usou da palavra durante o debate o Sr. Deputado ANDRÉ MOURA (PSC, 

SE), pela Liderança do PSC.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Agradecimento ao Senador 

Eunício Oliveira pela presença na Comissão Geral. 
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Usou da palavra durante o debate o Sr. VALTER BIANCHINI, Secretário da 

Agricultura Familiar do Ministério do Desenvolvimento Agrário, representante do 

Ministro Pepe Vargas. 

Usou da palavra durante o debate a Sra. Deputada LUCIANA SANTOS 

(PCdoB, PE). 

Usou da palavra durante o debate o Sr. STELIO GAMA LYRA JÚNIOR, 

Diretor de Gestão do Desenvolvimento do Banco do Nordeste do Brasil — BNB. 

Usou da palavra durante o debate o Sr. Deputado RONALDO CAIADO (DEM, 

GO), pela Liderança do DEM. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Anúncio de encerramento da Comissão 

Geral às 14 horas. Agradecimento aos internautas Walter Tadeu Martins de Matos e 

Mário Carvalho pela participação na Comissão Geral. 

Usou da palavra durante o debate o Sr. LADISLAU MARTIN NETO, 

Diretor-Executivo de Pesquisa & Desenvolvimento da Empresa Brasileira de 

Pesquisa Agropecuária — EMBRAPA. 

Usou da palavra durante o debate o Sr. Deputado ANDRÉ FIGUEIREDO 

(PDT, CE), pela Liderança do PDT. 

FERNANDO FERRO (PT, PE) - Questão de ordem sobre a prioridade para o 

pronunciamento dos convidados na Comissão Geral. 

Usou da palavra durante o debate o Sr. ELMO VAZ DE BASTOS, Presidente 

da Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba — 

CODEVASF. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Defesa de fortalecimento do 

Departamento Nacional de Obras contra as Secas — DNOCS.  

Usou da palavra durante o debate o Sr. Deputado PAULO RUBEM 

SANTIAGO (PDT, PE). 
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Usaram da palavra durante o debate os Srs. JOSÉ TEIXEIRA DE SOUZA 

JÚNIOR, Secretário de Estado da Agricultura, da Pecuária e da Pesca do Rio 

Grande do Norte; ASSIS QUINTANS, Deputado Estadual da Paraíba. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Saudações a convidados 

presentes na Comissão Geral. 

Usaram da palavra durante o debate os Srs. Deputados GONZAGA 

PATRIOTA (PSB, PE), JOÃO LEÃO (PP, BA). 

Usaram da palavra durante o debate os Srs. JOÃO CESAR MATOS, 

representante da Associação dos Criadores do Semiárido do Nordeste da Bahia, do 

Sindicato dos Produtores Rurais de Ribeira do Pombal e da Escola Família Agrícola 

de Ribeira do Pombal, Estado da Bahia; EXPEDITO JOSÉ DO NASCIMENTO, 

Prefeito Municipal de Piquet Carneiro, Estado do Ceará; MÁRIO ANTÔNIO 

PEREIRA BORBA, representante da Confederação da Agricultura e Pecuária do 

Brasil — CNA. 

Usou da palavra durante o debate o Sr. Deputado ANTONIO BRITO (PTB, 

BA). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Agradecimento aos participantes 

na Comissão Geral. Prioridade do Presidente da Casa às demandas da Região 

Nordeste. 

 

V - ENCERRAMENTO 


